

# 同心呵护童心 让“花朵”向阳而生

## 守护“盘中餐”

### 专项监督 让营养餐“营养”不流失

本报讯 学生营养餐是一项惠民工程、民心工程。近期,中原区纪委监委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,强化全链条全过程监管,采取“室组”协同联动,对全区中小学校营养餐运行情况开展专项监督检查,推动责任落实。

区纪委监委围绕食堂管理和食品安全等重点领域采取“四不两直”方式,紧盯招标采购是否规范,营养餐食品是否存在以次充好,卫生质量是否达标,专项资金是否存在克扣、挪用、贪污等问题。通过查阅学校财务凭证、食堂采购验收清单、查看食堂和食品安全各项制度等方式进行监督,着力发现营养餐背后的暗箱

操作、吃拿卡要、弄虚作假、截留套取等损害学生利益的问题线索,为严格规范落实学生营养餐工作护航。

针对检查中发现的营养餐方面存在的问题,能现场整改的,当场反馈给相关学校,责令立行立改;不能现场整改的,梳理形成问题清单,及时跟进,督促职能部门进一步完善相关管理制度。对存在的典型和突出问题,有针对性地开展约谈工作,对发现的违纪违法线索进行查处。专项整治启动以来共发现各类监管问题12项,快查快办案件2起,下发“纪律检查建议书”2份,组织处理2人。

记者 唐善普 通讯员 姜裕鹏

## 与安全同行

### 运用法律武器 对校园欺凌说“不”

本报讯 近日,三官庙街道郑煤机社区联合三官庙街道平安办、三官庙派出所所在郑州市第七十中学开展“预防校园欺凌”专题讲座。

活动当天,三官庙派出所民警首先从《中华人民共和国未成年人保护法》出发,深入浅出地解释了法律对未成年人权益的保护,特别是针对校园欺凌的法律规定。他强调,法律是维护公平正义的利器,学生们应该学

会运用法律武器保护自己的合法权益。接着,宣讲人结合一系列真实案例,生动讲述了校园欺凌的危害和后果。教导学生们面对校园欺凌要勇于站出来制止,及时向老师和家长反映情况。为了让学生们更好地掌握预防校园欺凌的方法,宣讲人还结合自身经历,传授了一系列实用的技巧。

记者 唐善普 通讯员 聂昊焮

### 预防溺水 安全“童”行



本报讯 5月27日,三官庙街道中原中路一社区联合郑州生态环境局开展“安全‘童’行——织密防溺水‘安全网’”主题宣传教育活动,有效保障未成年儿童的生命安全,进一步提高儿童安全防范意识。

活动中通过让小朋友们观看防溺水安全教育视频、以生动形象的案例让小朋友们认识到溺水的危害性,认识到生命只有

一次,要学会保护和珍惜生命,主动远离危险环境。同时,现场还为小朋友们设置了有奖竞猜环节,以轻松愉悦的氛围带动防溺水知识学习。

此次宣传教育活动进一步增强了儿童防溺水安全防范意识,营造了珍爱生命、严防溺水的浓厚氛围。

记者 唐善普 通讯员 陆晓彤 文/图

## 分享助成长

### 读书分享 感受书籍带来的快乐

本报讯 为培养孩子对阅读的浓厚兴趣,营造人人爱阅读的良好氛围,扎实推进“幸福和谐星”创建工作,5月27日,林山寨街道颍河路社区新时代文明实践站联合外国语中学开展“探索知识的海洋,从书中起航”读书分享活动。

“在这个平凡的世界里,我们不能只是旁观者,要去行动才能获得自己想要的生活。只有劳动才可能使人在生活中强大,不论什么人,最终还是

要崇尚那些能用双手创造生活的劳动者。”王同学讲述《平凡的世界》。活动中,同学们绘声绘色地分享着读书成果,感受书籍带来的快乐,开启了一场心灵与思想的碰撞之旅。

读书分享会活动,让青少年在分享的过程中“悦”读,不仅为学生们搭建了知识分享交流的平台,更让青少年养成了良好的读书习惯,提高了自身综合素质。

记者 唐善普 通讯员 张园

### 榜样力量润心田 清风护苗伴成长



本报讯 近日,桐柏路街道吉祥社区联合郑州市第八十中学开展了“榜样力量润心田 清风护苗伴成长”学习分享活动,弘扬廉洁文化传统,把榜样精神内化为青少年健康成长的动力。

“禾下乘凉梦,一梦逐一生。他躬耕田野,让所有人远离饥饿,有饭吃、吃饱饭。”活动开始,首先播放了影片《袁隆平》,展现了袁隆平同志几十年如一日的坚守,诠释了他海纳百川的胸怀与永不止步的科研精神,也成了最好的家风家训。随后,网格员组织学生进行交流感悟,分享各自心中的榜样,“我心中的榜样是逆境崛起的‘蝶后’——

张雨霏,她让我看到了永不放弃、拼搏奋进的体育精神。”“我心中的榜样是点亮山里女孩梦想的张桂梅老师,她践行了‘本着一颗心来、不带半根草去’的清正从教初心。”同学们纷纷表示要向心中榜样们学习,传承榜样精神,争做新时代清风少年。

“以人为镜,可以明得失。”榜样是一面镜子,清廉是一面旗帜。此次活动不仅让同学们领悟了榜样精神,也将“清廉”的种子播进了每一位学生的心田。同时引导同学们树立了正确的世界观、人生观、价值观,营造了见贤思齐、崇德向善的良好校园氛围。

记者 唐善普 通讯员 贾帆 文/图

### 走进消防站 感受“火焰蓝”

本报讯 近日,为进一步提高辖区“一小”消防安全防范意识,普及消防安全知识,加强少年儿童社会实践能力,水木清城社区组织辖区水木幼儿园前往中原区消防支队富民路消防救援站开展“走进消防站 致敬‘火焰蓝’”参观教育活动,通过观摩、学习、体验等方式零距离感受消防、学习消防知识。

活动中,首先由消防救援站的消

防员叔叔向小朋友们及志愿者科普防灾减灾小知识、常见自然灾害知识以及应急救护知识等。随后,消防员带领小朋友们参观了消防站车库,介绍了消防车辆类型和消防器材装备的名称及使用方法。同时用通俗易懂的语言讲解了家庭火灾预防、火场逃生自救、正确拨打119电话报警等消防安全知识。

记者 唐善普 通讯员 余英豪

## 保护水资源

### “节”尽所能 爱水惜水

本报讯 为响应国家节水号召,推动节水教育工作深入开展,近日,棉纺路街道天汇北社区联合辖区共建单位桐柏路小学,邀请中原水务公司再生水运营中心环保志愿者到校开展了一场主题为“推进城市节水 建设美丽城市”科普知识宣讲教育。

在学校报告厅,志愿者将环保知识与生动有趣的科普视频相结合,通过介绍水资源现状、节水工作的紧迫性和日常生活中的节水技巧,认识到水资源的珍贵和保护水资源不受污

染的重要性,树立了节水、惜水、护水的良好用水意识,特别是在知识互动环节,在场学生热情高涨、踊跃抢答,积极分享自己在生活中的节水妙招,不仅在轻松愉悦中学习了有趣的环保知识,更认识到自己作为新时代青少年应有的环保责任和担当。同学们纷纷表示要争做节水护水小标兵,养成节水、爱水、惜水和科学用水的好习惯,带动更多人成为保护水资源的传播者、实践者、示范者。

记者 唐善普 通讯员 贾静